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Učitelj ih ne poznaje
Teška je riječ i preveliku bol ra

dnje, kad se kaže, da netko nekoga 
ne poznaje, a znade ga i volio ga 
prije. Tako tešku riječ je rekao Go
spodin židovskom narodu: »Zaista 
vam kažem, ne poznam Vas« (Mt 
25, 12).

Zašto je Isus izgovorio tako teške 
riječi? Zašto je taj narod odbacio? 
Ne, nije odbacio On njih, nego oni 
odbaciše Njega, svoga Učitelja i Me
siju. Zato i govori Sv. Pismo: »K 
svojima dode (Spasitelj) i svoji Ga 
ne primiše« (Iv. 1, 9). Njegovi Ga ne 
primiše. Nije dakle On njih odbacio, 
nego oni odbaciše Njega. Židovi su 
naime imali uši i nisu čuli, što je On 
naučavao. Imali su oči i nisu vidjeli 
čudesna djela, koja je On tvorio. Nji
hov je duh bio zaslijepljen. Njihovo 
je srce otvrdnulo. Kao slijepci srta« 
li su u svoju propast svojim pokva
renim srcem.

U svojoj tvrdoglavosti svagdje su 
i svima zadavali neprilike. Rimljani 
su već prije nekoliko desetaka go
dina osvojili Palestini: Premda su 
bili tamo gospodari, ipak su se boja
li Židova. Židovi su se raširili po či
tavom rimskom carstvu. Oni su se 
naselili i u samom Rimu. Njih je bi
lo u Egiptu. Oni su svoje sjedište 
imalj u Aleksandriji i u svim trgo
vačkim mjestima. Bili su svagdje 
stranci, ali su čvrste veze podržavali 
sa svojom majkom zemljom. Vezala 
ih neslomiva dvostruka veza: narod
nost i vjera. Takvi su oni ostali 
uvijek.

Židovi su poštivali samo jednoga 
Boga, a zabacivali svako krivoboštvo. 
Oni su si bili svijesni, da je njihova 
vjera i ćudoredno naučavanje nad 
svakom drugom vjerom. Dapače i nad 
grčko-rimskom kulturom. Nikada ni
su htjeli da sklope iskrene veze s 
Rimom. Oni se nisu smatrali zahval
nima niti prema caru Augustu i nje
govoj ženi, premda su oni dragocje
ne darove slali njihovu hramu u Je- 
rusolimu. Oni su držali, da je to ra
zumljivo samo po sebi. I da to tako 
mora biti.

Židovi su imali svoje bogomolje 
(Sinagoge) u svakom selu u Palestini 
i u svim svojim izvandomovinakim 
sjedištima. Njih su posjećivali redo
vito svake subote, ali su se češće i u 
tjednu u njima sakupljali na molit
vu i žrtve. Najmanje jedasnput na 
godinu su putovali svi odrasli u hram 
u svetom gradu Jerusolimu.

Usprkos svemu tomu Izraelita nije 
više bio Božje drvo »zasađeno na vo
dama potoka tako, da u svoje vrije
me donosi plod« (Ps. 1, 3). Izvanjskim 
njihovim vjerskim činima manjkao 
je unutarnji duh i živa jezgra. Pra
va naime pobožnost počiva na mi
slima I dobrim nakanama, a ne na 
množini pojedinih'' vanjskih vježba 
kao što su: molitva samo usmena, 
razna pranja, žrtve i hodočašće Pra
vi je Židov trebao Boga častiti sr

večeri, od mladosti do starosti, u sa
obraćaju s bolesnicima, s grešnicima, 
■ poganima i uvijek se postavljalo 
pitanje: »Sto uči i traži ova ili ona 
škola?« Postojalo je na tisuće raznih 
tumačenja i odredaba o zakonu Bo
žjem. Za misao, za unutarnji duh, za 
srce, nije se pitalo. Samo je vanj
ština morala biti ispravna. Stoga su 
odredbe i zahtjevi zakonoznanaca 
postali preteški i nepodnosivi teret 
svima.

Puk nije znao već razlikovati za
kona Božjeg od tereta, koji su mu 
nametali zakonoznanci i farizeji. 
Zato je mrzio i njih i vjeru. U vje
ri nije nalazio ni utjehe ni veselja. 
Kao ni u njima. Zato je nad Svetom 
Zemljom ležala teška i mračna za- 
morenost.

I u te prilike dolazi On, Spasitelj 
i Veliki Učitelj. I ne nalazi nikakove 
naklonosti ni simpatije kod zakono
znanaca i Farizeja. Ne samo to, ne
go su oni i odvraćali narod od Nje
ga. Prezirali Ga. Odbacivali su Ono
ga, koji je došao, da im sve dobro 
učini 1 pravednom putu uputi. Zato 
im je s pravom doviknuo: »Ne po
znam Vas!«.

LJUBAV POD MORAŠ
Sasko-wetmarskl vojvoda Karlo Au

gust šetao je jednog dana »a štapom u 
ruci u blizini svoje palače u Elsenachu. 
Najednom opazi nbkakova seljaka, ka
ko je ustao t nagnuo u bijeg- »Stpj«!. 
poviče vojvoda iz svega grla 1 gnjevna 
lica pohiti seljaku, da ga upita, zašto 
bježi ispred njega, svega gospodara-

Kukavac seljak prizna, da se stralU 
i da se ne usuđuje susresti a tako uzvi
šenim gospodarom.

»Dakle, ti se mene bojiš?« prodere se 
vojvoda, pa digne štap. »Nauči se, ne- 
sretniče, (a svaki je udarac Jezikom 
bio popraćen udarcem štapa), nauči se, 
kako ja ne ću da me se moji podanici 
boje. Ja hoću, da me ljube, razumiješ!« 
Ovaj se njemački vladalac držao vrlo 
pametnim. A ludo je mislio, da se lju
bav može steći ili uliti — batinama! 
VEIJKI RABIN ENGLESKE uputio 
Je brzojav kardinalu Grlfftnu, u ko
jem ističe veliko zasluge Katoličke 
Crkve oko nastojanja za pravedan 
mir.

Složit htjela bih pjesmice. 
Ali, što ml staju žice?
Mjesto pjesme jecaj posta: 
Ljubila Te nisam dosta. 
Spasitelju, pun milosti, 
Dođi, duši grijehe prosit

Mrak sve gušći. Zvijezde male 
Sve su jače zatreptale.
Kad bih mogla, kad bih smjela. 
Ja bih k njima poletjela. 
Da sam tkivo saga cvjetna. 
Da sam Iskra mala sitna.

A1 na zemlji život moj Je 
Do Božanske volje Tvoje. 
Ovu noć me. Bole, štiti. 
Tebi ću m pomoliti, 
Utjetena u samoći 
Na počinak tihi poći.

cem, a ne samo ustima. Nije dosta 
govoriti samo: Gospode, Gospode, 
nego je potrebno vršiti volju Oca 
nebeskoga.

Prirodno podrijetlo od Abrahama 
ne može nadomjestiti osobne krepo
sti. Vječni život ne daje rođenje, ne
go preporod u duhu Oca svih vjer
nika. Ne daje ga ni ime ni zvanje, 
nego hodanje putevima Božjim i vr
šenje zapovijedi Božjih. Ne daje ga 
bogoljubno pričinjanje, nego vjerska 
pobožna nutrinja.

Tako je Spasitelj govorio tadašnjim 
Židovima. A za njihov puk je bila 
teška zamka i kušnja, što su mu pa
stiri i vođe po zvanju postali nevjer
ni. Zato Spasitelj govori o slijepci
ma, koje slijepci vode, jer će oba pa
sti u jamu (Mt. 15, 14). Ti su pastiri 
i vođe davali narodu ljudsku mu
drost i svoj vlastiti duh i shvaćanje 
mjesto pravoga smisla riječi Sv. Pi
sma 1 u njima sadržan Božji duh u 
mišljenju, osjećanju i življenju. Nji
hova ljudska mudrost potisnula je 
riječ Božju. Njihova ljudska volja za
mijenila je Božju volju.

Škole i naučavanja pismoznanaca 
su postale svemoćne. Svagdje, kod: 
molitve, posla, blagovanja, kuće, ne
prestano od ranoga jutra do kasne

Molitva Sv. Judi Tadeju
Dolazimo k tebi b planina 1 dola, 
mučeniku Božjem, tvorcu mnogih čuda, 
pa nosimo tebi breme svojeg bola: 
moli se za naa, o sv Juda, 
ISkariot nlal, nego Tađej U m, 
Isusov bratić, apostol slavan svuda. 
Svog Isusa nikad U Izdao nisi: 
mol» se za nas, o sv. Juda.
Mnogi od nas nema sestre niti druga 
1 dolinom tame žalostan vrluda.
Ti zatvaraš grobove svih naših tuga: 
moli se za naa, o sv. Juda, p 
Nađe bo rUke već aklairat ne mogu, 
naše noge trudne već ne maju kuda. 
MI se preko tebe obraćamo Bogu: 
moli se za naa, o »v. juda.
Našu noć pretvori u sunčane dane, 
isprosi nam vijenac Božjega suda. 
Gledaj naše duše, gledaj naše rane: 
moli se za nas, o »v. Juda,

Nestalo je bjelog dana, 
Svud se spušta hladna tama. 
Srebrnaste pahuljice 
Kite kuće 1 ulice.
Još projure sanke lake, 
Onda nesta buke svake.

Sa nebesa zvjezde male 
Stidljivo su za treptale. 
Mjesec žmirne: »vi ste mile 
Pahuljice okitile.
Ja ću srebrit tu bjelinu 
Neokaljanu, nevinu.

Sve već spava, a ja sjedam. 
Mislima se sjetnim predam: 
Ah, u miru bjele noći 
Kud će moja lira poći?
Razumjet me ljudi ne će. 
Miso mt se k Bogu kreće

POBOŽNOST
Sv. Toma uči, da se prava pobožnost 

sastoji u sklono ti I spremnosti naše 
volje, da sve čini, što pripada službi 
Božjoj i što ta služba od nas zahti
jeva. Pobožnost dakle ima izvor > a jelo 
u višem dijelu naše duše, a to je volja, 
a nljesu u njoj glavna čuvstva. Čuv
stva pripadaju nižem dijelu naše duše. 
Pobožni osjećaji, nježni porivi, čeznut
ljive želje za čestom «v Pričesti ili za 
nebom, sve je to lijepo i dobro, ali nije 
glavno. Glavno je volja i njezina 
spremnost služiti Bogu.

O takovoj spremnosti volje služiti 
Bogu čitamo u Sv. Pismu Kad je Moj- 
sije htio da podigne šator Gospodnji, 
pozove sav narod, da daruje za ures 
šatora zlato, srebro 1 drago kamenje. 
»I narod je nosio sasvim dragovoljno 
i s pobožnim srcem prvine Gor.^odinu 
za šator zavjetni«. U toj spremnosti 
volje. Iz koje izlaze pobožna djela, sa
stoji se prava pobožnost. Isto tako či
tamo u dru j knjizi Dnevnika: »Sav 
je narod na poticaj kralja Ezekije no
sio pobožnim srcem žrtve klanice, zah
valnice i paljenice«. A Psalmista govo
ri o toj spremnosti prema Bogu otvo
reno i jasno: »Spremno je srce moje. 
Bože, da pjeva i svira psalme«, I na 
drugom mjestu: »Spreman sam i ne 
oklijevam, da držim Tvoje zapovijed:«.

Sjajni primjer takovog pobožnog 
predanja u volju Božju i spremnosti 
služiti Mu, daje nam Sv. Pismo u obra
ćenju sv. Pavla. Koliko je bio odan 
Mojsijevu zakonu, toliko je bio i ne
prijatelj Kristova zakona. S mržnjom 
prema kršćanima krene on u Damask, 
f.'ajcdamput ga obasja s^ijČUo s‘ neba 
I iz usta Spasitoljevlh oglase se riječi: 
»Savle, Savle, zašto me progoniš?« 
Svijetlo, glas milost djelovali su u isto 
vrijeme na dušu progonitelja i urodili 
su u jednom trenu potpunim obraće
njem. Sada je Saul spreman da u sve
mu vrši volju Božju, da sve čini na 
Njegovu slavu 1 čast, izrazuje tu svo
ju spremnost riječima: »Gospodine, što 
hoćeš da činim?« Lijenu primjedbu 
daje jedan pisac na Pavlove riječi: 
»Ova podložnost, ovo predanje samoga 
sebe u volju Božju, ova brza 1 vesela 
spremnost, kojom se predao sasvim Bo
gu, pripremila Je Pavla i u neku ruku 
zaslužila, da je bio uzdignut na čast 
apostola t učitelja pogana«.

Kad služimo dakle Bogu ili Mu pri
nosimo dar, ne činimo to krzmajuti i 
oklijevajući, jer uiu onda služba nije 
draga, nego činimo brzo i rado, pa će 
primiti naš poklon s đopadanjem.

Po sv. Tom! istječe pobožnost iz dva 
izvora: Izvanjskog i unutarnjeg. Iz
vanjski Je izvor sam Bog, kad nas s 
neba rasvjetljuje i potiče nam dušu, da 
spremno I rado vršimo pobožne čine 
Njemu na slavu. Unutarnji izvor sa
stoji se s jedne strane u ljubavi pre
ma Bogu, a s druge u poniznosti U 
ljubavi prema Bogu, koja se rađa s 
promatranjem beskrajne veličine i ne
iscrpive dobrote Božje, a u poniznosti, 
koja niče u našem srcu, dok promatra
mo svoju vlastitu bijedu. Ove dvije 
kreposti dva su krila, koja dušu nose 
k Bogu, dva su snažna poticaja, koja 
dušu nukaju, da brzo i rado vrši čine 
štovanja i službe Božje.

Tako su čuvstva ljubavi 1 poniznosti 
najbliži 1 neposredni uzroci, koji nuka
ju volju, da'vrši rado sve čine, koji se 
odnose na službu Božju. Razmatranje 
pak Božje veličine i dobrote, te naše 
niskoće i bljeđe posredni Je i daljnji 
uzrok pobožnost!. Tako uči I sv. Toma: 
Razmatranje budi ljubav, a ova Je 
prvi uzrok 1 izvor pobožnosti.

DRAGOCJENI RUKOPISI Beethove- 
nove deveta simfonije I Mosartovo »Ga- 
robne frule«, koji su 1944. bi, ntnrem- 
ijenl iz državne biblioteke U Berlinu, 
pronađeni su ’i jednom benediktinskom 
samostanu.

Poštarina plaćena u gotovu

Pred počinak
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VJERA NIJE ČUVSTVO
. EUotešl 8c*telormaob*r I Wunđk 
dapače I veliki I poznati r»ski pisac 
Tolstoj su tvrdili, da je vjer* čuvstvo. 
Ta njihovu mišljenju ćovjdk osjeća 
potre*«, da bude a veli ■ n»kim bes
konačnim bičem Sam se ne Osjeća do- 
■tatnlm samomu sebi. Poznaje naime 
»voje slaboće: nepostojanost duha, pre
vrtljivost u mišljenju, mijenjanje svo
jih sudova o raznim stvarima i doga- 
dKJkna oko sebe, pa I svoje tjelesne 
manjkavosti 1 t d. Sve ga to »oni. da 
čovstvuje o nekom višem biću. O nje
govu auktoritetu. O njegovoj pomoći i 
zaštiti. Takovo je čuvstvovanje onda 
rodio* njegove vjere.

Takovo pak čuvstvovanje dakako 
aeaan nikakov« vese sa snan«šća, koja 
počiva na umnoj spoenaJL Ali. takova 
čuvstvena vjera nema vere ni s ćudo
ređem. Ona na njem ne gradi ni svoje 
-abou r ni zahtjev e.

Ovakova je vjera, vele, to življa. što 
Je jače I veće čuvstvo. Najveće je u 
prirodi. gdje sve budi I uvećava čuv
stvovanje. Zato je priroda najpodesnija 
prilika za iživljavanje takove vjere I, 
kako oni kažu najbolja misa i molitva 
onomu nepoznatomu i neodređenomu 
višemu biću. To čuvstvom stvoreno 
bife ni ne obvezuje na nikakovu drugu 
rnoIHvn.

Neko slično čuvstvovanje, misle, 
proživljavaju i svi oni. koji se mole i 
ispovijedaju. Polaze crkve I trče na 
pobožnosti. Prisustvuju procesijama i 
idu na hodočašća. Drugim riječima svi, 
koji se vježbaju u pobožnostima i 
vjerskim člnima. To je pak. tvrde, da
nas naročito posao za žene i djecu. To 
nije posao za muškarca ni za moder
nog i prosvijetljeno-mislećcg čovjeka. 
To nije zato, jer je sve to samo stvar 
osjećaja i čuvstva I to je samo sred
stvu. koje umiruje l uspavljuje čuv
stveno nemirna arca.

Onaj pak prosvijetljeni i napredan 
čovjek, koga ne muči takovo osjećanje 
I čuvstvovanje, koji se znade vinuti 
tmad sebe i takovih stvari, nema ni 
potrebe za tekovina lijekovima nmtrv- 
vaaja. Takav ni ne treba vjere ni nje
zinih vjerskih vježbi.

Pila se sada, je li Soma lak«? Počiva 
U ono. što sf sove vjera, uirttrrn samo 
na tnbuđenjinsa »rva i zahtjevima 
čuvstva I osjećaja?

Prije svega je činjenica opće pozna
la. đa očekuju zahvalnost, poštovanje, 
pažnju ■ poslušnost roditelji od svoje 
djece, gospodari od svojih službenika, 
dobročinitelji od svojih štićenika. I to 
očekuju od djevojaka I dječaka. Od 
žena i muževa. Od sviju, koji su u ta
kovim vezama s njima. Očekuje se to 
od njih, bili oni čuvstvena Ili beićutna 
djeca, sluge ili prosjaci, od svib pod
činjenih 1 zavisnih osoba.

No Bog je stvoritelj i gospodar žena 
I djevojaka, dječaka i mladića, muževa 
1 staraca, svake dobi I svakoga spola. 
Sve On uzdržale na životu. Svima daje 
svagdašnji kruh. Svi oni treba da to 
uvide i prizna vaj u Boga svojim Stvo
riteljem. Ocem i dobeočinilcljem. Zato 
•a Mu dužni svoje poštovanje, pažnju, 
poslušnost, zahvalnost I to svi, MU 
sluge Ili gospodari. podložnici ili vla
dari, muškoga Hl ženskoga roda.

Budući pak da to znači imati vjeru i 
vršiti vjerske dužnosti, to je onda ja
sno, đa vjera nije ni čuvstvo ni osje
ćaj, nego prije svega razumnost i volja. 
(Tantalom Spasitelj nije govorio: >Xkn 
uzdiše, smije se Ili plate. taj će hiti 
blažen«. Nogo je govorio: .Tko vjeruje, 
zapovijedi drži t 1. svoj razum I vučju 
podlože Bogu I time Mu iskazuje čast 
poslušnost I zahvalnost taj te se spa- 
>1U«

Ako je tomu Cake, onda Je više I Jate 
obnašan na vršenje vjerskih čina onaj 
muž, kojemu je Bog dao vite umake 
spe—imosii, nadariv ga većim spozna
jama svijeta i stvari u svijetu, kaje 
»ač od Njega potječu i po Njemu po- 
»Ude.

Beunata Je činjenica, da nikada nije 
bile ni naroda ni plemena, koje nijo 
Imalo vjere. Najmanje je pak poznalo, 
ta te Me neki narod IH pleme, n kom 
su imali vjera samo žene i djeca, a 
muževi bili bez vjere. Naprotiv je po- 
v i Jesna činjen Cea, da n a svako vri
jeme 1 na svakom m>r*« bež mačevi 
MM prvi 1 najlfdji gojlteUi i prizna-

Isus izgoni nečiste duhove DOBRI I ZLI PLODOVI

Svetu Pisano svjoMt na vite roja*, 
da je Isus ngonio Nečiste rj*nva to 
opsjednutih ljudi • -

Kod uućtoU dl»h IM davao opsjedaš 
čovjeka, tada se služi čovječjim osje
tilima kao svojima Kao što je đavol
ske djelovanje svuda opako l za čo
vjeka samo štetno, tako je napose 
štetno za čovjeka, koga đavao opsjedne. 
Na zemlji se ne maže zamisMtl veće 
Ho, ne* je ste, kad čovjeka opsjeđne 
nečisti duh. Sveto Pismo navodi upra
vo potresan primjer. Saro je otac, koji 
je imao opsjednuta sina, pripovijedao 
Isusu: »Gdje aud ga Isusa) uhvati (đa
vao), baca ga, a an se pjeni i Škrgute 
zubima... I često ga baca u * vodu i 
vatru, da ga pogubi«. Drugi je čovjek 
bio uslijed đaviova djelovanja tako 
bijesan, da sa ga stavljali u klade 1 
verige i sve je izlonno

Da su Evanđelisti dobro poznavali 
narav opsjednuta, slijedi očita iz toga, 
što jasne i točno luče opsjednuće od 
drugih bolesti Kad je Isus slao Apo
stole u svijet, rekao im je: »Bolesne 
liječite, mrtve dičite gubsrve čistite, 
đavle izgonite« (Mt 10. 8). K Isusu su 
privodili »sve bolesne, koji su trpjeli 
od različitih bolesti i muka, opsjednute 
i mjesečnjake i uzete, i Izliječi th« 
(Mt 4, 24). Drugom zgodom dovedu 
k Isusu »opsjednuta, slijepa 1 nijema, 
i izliječi ga, te je nijemi govorio i gle
dao« (Mt IX Z2 ) Sveto Pismo pozna 
»dva opsjednuta (Čovjeka), koji su do
lazili od grobova bijesni te nitko nije 
mogao proći onim petem» (Mt KM).

Da je Isus izbjeći« baš opsjednuta, 
a ne kakve druge bolesnike, vidi se to 
najbolje lx povika opsjednutih ljudi. 
Sadržaj naime onih riječi, što su ih vl- 
kaii opsjednuti, nadilazi shvaćanje 
običnoga tadašnjega čovjeka. U Katar- 
naumu u zbornici bijaše čovjek s ne
čistim duhom I povika: »Sto imam ja 
s tobom, Isuse Naiirećanine? Došao si 
da nas pogubiš? tko st Svetac
Božjil I zaprijeti* mu Isus govoreći: 
Umukni iziđi Iz njega!« (Mk 1, 24-25).

Kađ je Tso« došao u Gezarensku oko
licu, »odmah Ma ta grobove izađe usu-

Krizantema
KTizantezno! 'Krtzatemo!
Tko U X to nsre? Mala crnokoua 

Kineskinja undljatib očjju pogleda upla
šeno oko etabe I nsHeom pritisne srdaš
ce. kaje je juho, jako udaralo

Ta osina je. Nama nigdje nikoga.
Krtaantenso!
Kuhlnjiea je Mla pusta 1 hJa-tam u 

to obMno josnje jutro. Svuda je oko 
nje titina. I nltho je ne sova — U 
svom malom srcu čula je ona taj 0ae 
blag i t«*o, NM tako dobre pernat. 
1 učini joj sa kao da je njena majčica 
ir.jtfiH>a nove. '

Dok je Lojnta ujsoa dobra majka, 
njihova je hnćioa bUa čisU 1 topla, 
pun* miiMa 1 srete, a tiouću puta na 
dan čuo sa njon atatkl gtaa:

Krizantamo!
Sada je ase pusto bez toplog majči

nog milovanja Hala je Kneskmja bila 
jaiio tužnA •»* Jdje pmnevala našeg 
dobrog Gas as nebetoma 1 nije anala, 
da je smrt sasuo kratkotrajni rastanak, 
da je njena masna gore očekuje. Ostala 
je Bama. sjela Je na ormarić, a kfljeg 
je Cento posluživala svoju majčicu 1 
zaplače gorka. Nije oe više mogla igra
ti. nbe više pjevala. Docvala je sv»»u 
mamu I sada joj <" ssajčiea javila. 
Ćula je njen gtaš.

Mala Krtzasšaraa uuae svoj Svi. 
ogrne ee 1 pode prm* gnobUu.

Nebo je trite metak polja pu<*. tuž
na, • umorna aenslja potađvena šutim 
t crvesrim uvri* MCmn, taje je uro 
vite i rite padate Bvmta te bHo tužno 
ka« 1 n «rcu ssste đjmrojčteri Ona je 

vaoei vJerskMi msadn. pužu sa bod 
muževi MH « osuta stetaM ra
snih vjera | HMBaMM UM vfmat •»- 
reniel 1 vj.esteiisll Ufam «e dubi« 
Mle stvari M kuna ni djeca, — Muž

Vjera Ja Mfc stvar u psi em sada 
razuma I »dfcsm sau—-čmtUum. •aa 
je sa svaki opol • Maha Va aa— 
»sjedate Mv. ntaaa, Nag Hašus MKd*

god dakle prisna meac pred Stadima, 
prlsnat ta i ja njega pred Oeem mo
jim. koji je na nelurima. A taji «od 
zataji mene pred Ijtaima. mtajh ta i 
Je njega pred O««m rvojSm. IM Je n» 
nebesima« (Mt. 1«. S?-MI I epei: »Tko 
Vjeruje n Stan, taa štete vjatat. • tko 
Sina ne vjero*, ae te vtajatl štvete. 
nego gnjev Božji Odtajs sa ujenau« 
Ov. X MJ.

sret tovjek s nečistim duhaos, koji je 
živio u grobovima. 1 nitko * Bije rije 
mogao svezati ni verigama, jer je često 
bio metnut u klade i u verige, po jo 
iskidao verige i Izlomio klade, i nitko 
ga nije mogao ukrotiti. I neprestano je 
Mo dan i noć u grobovbna i gonuna 
vičući 1 bijući se kamenjem. A vidjevši 
Isusa izdaleka, potrči 1 padne pred 
Njim ničice I povlkavšl iza glasa reće: 
Sto imam ja a tobom. Isuse, Sine Boga 
aveviSnjega? Zaklinjem te Bogom, ne 
mući me!« (Mk 5, 1—7).

Opsjednuti imaju poneben strah pred 
Isusom, Sto ga drugi ljudi nen»aju. Dok 
drugi bijednici s velikim pouzdanjem 
dolaze k Isusu, opsjednuti obično bježe 
od Isusa. Liječenje se opsjedntriosa čo
vjeka zbivalo redovito tako,, da je ne
čisti duh prlie negp je izašao strašnu 
mučio čovjeka Neki je otac imao 
opsjednutoga sina Isus reće nečistomu 
duhu: »Nijemi i gluhi dale. ja ti zapo
vijedam, iziđi iz njega i više u njega 
ne ulazi! I povlkavšl I izlomUSt ga 
vrlo Iziđe. 1 učini se kao mrtav tako, 
te su mnogi govorili Umro jel« (Mk 
», 25—25).

Da te radilo o opsjednutima, a ne o 
kakvim drugim bolesnicima, vidi se 1 
po tome, šx nečisti duh. kad ga je Isus 
istjerao, traži da radi drugdje. Kad je 
Isuš izagnao nečiste duhove iz čovjeka, 
molili su ga oni: »Pošalji nas u svinje, 
da u njih uđemo. I dopusti im. I iza
šavši nečisti duhovi, uđoše u svinje 
I s velikom se navalom strmoglavi čo
por u more.. I potupiše se u moru« 
(Mk 5. 12—13>.

Da je Isus izgonio nečiste duhove — 
to je činjenica. A izgonio ih je ne ljud
skom. nego božanskom snagom. Da ima 
i danas opsjednutih ljudi, najbolje 
svjedoče naši misijonari, koji kod pro
povijedanja svetoga Evanđelja u misi
jama često nalaze na opsjednute i na 
pojave opsjednuta upravo onakve, ka
kve opisuje Sveto Pismo Tako ljudski 
život nakon dvije tieuće godina točno 
potvrđuje evanđeosku povijest

NA PAPINSKOM GREGORIJANS
KOM SVEUČILIŠTU u Rimu evečano 
je otvorena nova akademska 1950/51. 
godina ito« 10. listopada. Prisutno je 
bilo više kardinala, nadbiskupa i bis
kupa te članova diplomatskih pred
stavništava akreditiranih kod Vatika
na. Poslije uvodile riječi o. Pa zla Des- 
za. rektora govorio je proferar dug- 
malskog bogoslovlja FUograssi o temi 
»TeoloOko značenje proglašenja dog
mom Uznesenja BI Dj. Marije«.

išla brzo ne gledajući oko sebe I misle
ći samo na majčicu 1 tako stigne na 
groblje.

Kako je bilo hladno srce male kl- 
neskinje bez svijetla 1 topline Božje

Hno. tamo je grob, kome je ona žu
rila. — Jadni, mala Krizantema klekne 
na vlažnu, hladnu zemlju 1 zagrli hu
mak, P<xl kojim je bilo »ve njeno do
bro — njena roajčloa- Htjela je razgo
varati s njom, htjela Joj >e reći, da je 
sama I da nema nikoga, tko bi je milo
vao 1 dozivao. Htjela je počinuti kao 
nekad na njenom krilu. I vrijeme je 
brzo odmicalo, a na malom groblju bez 
križeva nije bilo nikoga. — Krizantema 
je bila sama ea svojom majčicom. Ona 
«e nije micala, bilo joj je tako alatko 
1 lopta, saptala joj je koliko je voli, I 
da joj je ružno bez nje, 1 da je zato 
došla, da i majčica ne bude sama.

Tople djetinje suze kapale su sve vt- 
Se I više t probijale hladna zemlju da 
padnu na majčino srce 1 đa gn ugrtju. 
A kad Je dijete prestalo plakati, jer 
nije Imalo više suza zaspalo je, da se 
ne probudi više.

Drugi su dan našli malu Kineskinju 
mrtvu 1 hladnu. Na njenom je siMeteu 
niknuo cvijet, velik i sjajan kao snijeg 
— bijelih, dugih 1 gustih latica.

Sjao je veličanstveno na slabom lis
topadskom suncu, a nitko ga do tada 
nije vidio.

Ođ suza siročeta rodio se simbol 
ljubavi 1 tuge.

Nazvali su -ga Krizantema.

KRŠĆANSKA ODVAŽNOST
jednog mladog vojnika

Slijedeći događaj stavlja pred oči 
svakom kršćaninu divan primjer, kako 
mora nadvladati ljudski obzir »oh 
divote! Krunica i to među nama? Kuji 
je to bogomoljac, koji se bavi takov ia 
tričarijama? Kolege, ja vas očekujem 
na livadi naše* zavoda, dođite, đa se 
zajednički nasmi)emo« — Ovako Je o- 
bješenjnčki vikao neki mladi goium« 
francuske politehničkeAkole.Jsoil je sLu- 
čajno našao u dvorani zavoda jednu 
krunicu. Kad je došlo vrijeme odmore, 
sva Je Uvađa vrvjela od znatiželjnih 
studenata. Mladić, koji Je bio našao 
krunicu, seta je izvadi I etnosi na gra
nu jednoga stabla. Zaton ae podneglšl- 
vim pogledom okrenu svojim kolega
ma I pov>čc glasom punim ironije: »Ne
ka istupi, koji je izgubio krunicu i ne
ka je treme, ako trna hrabrost «. Zavla
da grobna titina. Tad iz mnoštva Mtupi 
neki mladi vojnik, plemenita pogleda, 
slobodno i pro lodušno k predaka« obl- 
jesnom kolegi i reče čvrsim i poaoa- 
nim glasom: »Hvala, kolega, što si ml 
sačuvao ovu krunicu, koja ml Je tako 
m:la, Jer mi Je uspomena na moju maj
ku. Ako sam tete« ktećanln. mislim, da 
nišani tim obatteažte u* školu uš su* 
zvanje*. Zatim -uzme krunicu o grane, 
stavi Je u džep 4 ode spokojan na svoj« 
mjesto, ostavivši onog obuesnog juna
činu smetena i postlđena. Svi •sšt.đentl, 
zapanjen: tako janačkam advažnošću, 
slami, burno pljeskati u pačast najboljeg 
i najodličnijeg mladića čitavog aavudr. 
SlučgJ Je htio, ta je ta naišao d jedan 
francuski maršal. Kađ Je vidio, o čemu 
se radi, zadivi se tolikoj hiaVrastl. pruži 
mladića raku i upravi sna •"» lijepe 
Mjedi: đko tako hrabro am borati 
svoja uvjerenja, znat te. kad -to usta«- 
ba. istom hrabsošću braniti i svoju do- 
movinu« (Gerola, Libro per tutti).

Nateki Mač pušten je njivu aM 
ka4a nb* lijev i Banete plod, inima 
m l kukolj. Sjeme bilo Mro. »Mm- 
prijatelj je Pteija« kukolj. Kada toj Si
jač dopustio, da se taj red ubere 1 
uništi, stradao bi i dobri ptod. MOH« 
odredi, da raste oboje do žetve. Tek 
onda, žeteocf će skupiti pšenicu i sa
žeci kukolj.

Stvoritelj ne satire odmah zlo. Nika
da se ne bi moglo spriječiti, da u zlim 
ne padne < dobro. Ali u dan žetve, ka
da treba ubrati dorasle plodove i Ja
ko se raspoznaju 1 dobri I zli plodovi, 
onda se spremaju samo plodovi đbbri, 
a uništavaju plodovi zli. Onda više ne
ma čekanja, nema koleban.a.

U ovoj priči Isus nam govori o na
šoj zemlji, gdje i grijeh i zloća raste 
pored dobna Dva su sjemtrM u semlji: 
sjeme Bo.’je Riječi i sjeme neprijate- 
lia Božje;;, duha tmine. Dva i loda ni
ču 1 jednako ih grije Božje sunce I 
jednako će dostići rast do žetve Samo 
što zlo nikada ne će unići u Gospod - ■ 
novu žitnicu. Zlo nikada, ne će u dan 
izbora obmznuii budni pogled žeteoca. 
Sudbina i dobra 1 zla određena je i 
nepromjenjiva. Ova se sudbina ispu- 
njuje u odlučnom času suda

Naša je duša bojište dobra i zla. Svi
jetla i tmine. U nama samima zbiva se 
rast sjemena ljubavi i sjemena mrž
nje. O nami semima, o našoj budućno
sti poslite žetve odlučuje se za vrijeme 
klijanja i rasla kreposti i grijeha. Bu
ri mo budni, da nikada ne uništimo u 
seli veliku Božju Riječ, zalog naše 
konačne sreće. Budimo pažljivi, da ni
kada ne pustimo zlu. da preraste bo- 
žansko sjeme. Dan žetve nije daleko

PODLISTAK
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Sv. Misa počima ovako: Gouor) Gos- v««* jpda« ešššaijik Sa ta obitelj Mar- 
podus; Ja mieUra misli mira, a ae evl- tis^ tatete tete n. Crkvi veliku S<ve- 
Ijenja. Pruslvat ćete me, l J» vm j <judo«aacku — *. Teraziju od 
uslišati, i i»MiM ću vate robovanje * Djeteta Isusa I od Svetoga Lica. U avo- 
svih mjesta. Blag<»l<wk> si GuspocUne, upovijeati jedi* date« Svetica je 
svoj« zemlju. povratio si roblje Jakov- ophmla svoj duhovni život, a u ovoj m 
lje** —knjizi od MS stranica ■scrptjivo prika-

U Poslanici (Filip. 3,17—21. 4. 1—3) 
sv. Parao nas opominje, da ne živimo 
samo zemeljsk im životom kao ne pri ja- 
trijt Kristova križa, nego neka svoju 
domovinu gledamo na nebu, odakle će 
doći Krist, da preobrazi naše tijelo, đa 
bude Jednako Njegovu proslavljenom 
tijelu. »BraćoI Ugledajte se na me * 
promatrajte one, koj> žive po pr'mjcru, 
koji imate u nama. Jer mnogi, o ko
jima sam vam često govorio, a sada 
vam 1 sa suzama kažem, žive kao ne
prijatelj! Kristova križa. Njihov je svr
šetak propast, a slava u njihovoj sra
moti, jer teže samo za zemaljskim stva
rima. A naša je domovina na nebu, 
odakle očekujemo Spasitelja Gospodi
na našega Isusa Krista. On će po ja
kosti. koja može sebi pokorU sve, pre
obraziti naše bijedno tijelo, da bude 
jednako Njegovu proslavljenomu tijelu. 
Zato, predraga moja i željkovaua bra
ćo, moja radosti i moj vijence, tako 
usltajte, predragi u Gospodinu! Evodi- 
ju mol m i Slat Ih u prosim, da isto mi
sle u Gospodinu. A i tebe, vjerni dru
že. molim, pomozi onima, koji su se 
trudili u evanđelju s Klementom i mo
jim drugim pomoćnicima, kojih su 
imena u knjizi života«.

Sv. Evanđelje propovijeda o ozdrav
ljenju "dugo bolesne žene i uskrsenju 
kćeri nekog kneza (Mart. ».16—24). U 
on« vriietne, dok je Isus govorio naro
du, pristupi mu neki knez, pokloni mu 
se i zeče: Gospodine, moja kći je sada 
presnimsla. Dođi 1 metni na nju svoju 
ruku i oživjet će. Isus ustade i pođe za 
njim sa svojim učenicima. I žena, koja 
Je dvanaest godina bolovala ed gubit
ka krvi, pristupi otraga i dotače se 
okzajka njegove haljine. Jer je pomisli
la a sebi: Ozdravit ću, samo ako se do
taknem Njegove haljine. A Isus se 
ekrane 1 reče: Uzđnj se. kćeri, ozdra
vite te je tvoja vjera! I žena ozdravi 
onoga časa. Krto je Isus došao do kne
ževe kuće, i vidio svirače i narod, ko
ji je bučlo, reče: Odstupite, Jer dje
vojka nije umrla, nego spava. I smija
li su mu se. I kad je istjerao narod, 
uđe u kuću, uze ruku djevojke 1 dje
vojka je ustala. I taj glas proča se po 
svemu onome kraju«,

Pouka. Isus je učinio jadno djelo 
vete od drugoga. Najprije ozdravlja 
ženu, koja je bolovala dugo godina, 
jednostavnim dodirom svoje haljine, a 
onda uskrsava mrtvu djevejku dodi
rom ruke. On je j danas moćan, te 
može da nas oslobodi od svih naših 
bok 1 tijela i duše, samo treba da vje
rujemo, kao što je vjerovala ona žena 
u Evanđelju i onaj otac mrtve djevoj
ke. Treba da vjerujemo u Njega sve
moćnoga i u Njegovu ljubav prema 
nam«. Obratimo se dakle u potrebama 
tome vetikom Liječniku, da nam dade 
zdravlje j m'r duši.

Ivan Duns Skot
Osmi studenoga jest da« smrti veK- 

koga mislioca srednjeg vijeka IVANA 
DUNS SKOTA.

Mjje točno pecuato kojega je podri- 
JcU* Neki ga drže Skotom, neki Ircem, 
a taki Englezom. Nije još utvrđena ni 
leina njegova rođenja Ivan Duns 
Stat rodio se 126«, IH 1276. Hl čak 
1274. godine. Njegovi životopise! sma- 
trajn. da je Duus bilo ime njegova za
vičaja. Oko 1290. stupio je a franje
vački rod. Umro je 6. XL 1308. godine.

Njega još ne slavi liturgija čitane 
Otac, radi toga, šio se dugo smatralo, 
da meke ■djeta, koja su se njemu pripi- 
' svata, ota e okladu a nasukan Crkve. 
Ali novija ,l*raživun>a sve vita poka- 
»uju, da ta djela nisu Duns Skotova, 
Pa postoji opravdana nada, da će se 
blagdan Ivana Duns Skota naskoro sla- 
»ia u Htmgtjl cijele Crkve.

zaja ttvot cijele eMSeljl. njezino podri
jetlo i razvoj, brige patnje i njezine 
radosti. njezin duh i kreposti, odgoj 
djece; Kal » »rite majke, žrtva oca 1 dje
ce. uspon <*• najvišega Ideala i krune 
stave, a sva to s osobitim cbzirom na 
Sveticu obitelji. Ova je obitelj prikaza
na kao »škola svetosti« 1 kao »ognjište, 
na kojem se razvijala Svetiea«. Najve
ća milost, što ju milosrdna Božja lju
bav iskazala sv Tcrezijl, bez sumnje 
je baš to. šte joj Je dragi Bog — njezin 
.brižni Otac. — odabrao sveta rodite
lj« Ona sama veli: »Bog mi Je dao oca 
i majku, koji »u Wii vite dostojni neba 
negoli zemlje«. Kardinal Mender je Jo
dnom uskliknuo: »O kako sam rado
stan, što sam saznao da je Svetica bila 
nagrada uzornoj obitelji. To se mora 
uvijek 1 svagdje neumorno naglašavati.«

OBLJETNICA PASTEUROVE SMRTI 
— Dne 29. rujna navršilo se je 55 go
dino od smrti velikog prirodoznanstve- 
nlka Pasteura, o kojemu je učenjak 
Grasset reka«: »Svako njegovo djelo 
je umnožilo napredak znanosti, blago
stanje naroda i sreću čovječanstva.« 
Pasteur ne samo što Je Uo vel-ki uče
njak, on je isto tako bio i duboki vjer
nik. Kada Je 27. travnja 1862. postao 
članom Francuske Akademije, on je u 
svom pastupaom govoru naglasilo, da 
u povijesti uemi ništa stalnijeg od to
ga, da je čovjočanažvo uvijek vjerovalo 
u Boga 1 da Je u toj vjeri nalazilo 
moćan oakmac napretku. Na čestitke 
povodom 40- godišnjice života odgovo
rio je govorom, koji je zaključio rije- 
člmo: »Sreća* Je onaj, tko nosi Boga 
u sebi.« pi ic <k Brode piše o Pastc- 
uru ovo: »Njegova je pobožnost bila 
duboka- Kao đak sam gledao, kako 
svakoga dana prije polaska na posao 
ide n crkvu. Bio sam duboko ganut 
viđećl tadašnjeg najvećega svjetskog 
učenjaka, kako ponizno kleči 1 mole 
Molio Je prije nego što Je otpcčlnjeo 
svoj dnevni teški znanstveni rad . . .«

Jeronimsko proštenje
PROŠTENJE U CRKVI

SV. JEROMIMA U ŠTRIGOVI
Dne 30. rujna stavi se u svetištu sv. 

Jeronima godišnje proštenje, na koje 
je ove godine došlo neočekivane mno
go hodočasnika iz susjednih župa, a na
ročito ta Slovenije 1 iz Prekomurja. 
Crkva Je bila puna ed Jutra do podne, 
iako je bio radni dan. Veliki broj vjer
nika pristupi« je k sv. Sakramentima. 
Već od davnih vremena narod dolazi 
u velikom broju u ovo svetište, kako 
se te vidi bi pisma Pape NBtole V., što 
ga je pisao eeljekem ipofu dne 30. stu
denoga H47. g. U tom pismu se spo

Ivan Duns Skot zaslužuje čast radi 
svoje nauke o prvenstvu Isusa Krista 
1 o bezgrešnom Začeću bi. Djevice Ma
rije.

Cilj Je svakoga stvorenja: Bog. Kad 
bi Bog Izvan sebe Imao svrhu svojega 
stvaranja, .tad bi Njegova djetatnost bi
la ovisna o Njegovu stvorenju, a to bi 
se protivilo Božjemu savršenstvu. U 
Svevišnjem« ja masa tome, svrha 
sveg« strocestoga. Sve, što je stvorena, 
treba ta dade slavu Hogu. Ali nete- 
mjernum Stvoritelju, po nauci Duns 
Skota, mota jedita dati stavu neiz
mjerno, Njemu revne bMe. Zato Go
spod, hoteći stvarati, u prvom redu je 
imao u zaatiita tajan Kadeta 1 hiposta- 
tidtai (osobnoj sjeli li je« je boisnatve 1 
čovječanstvo u Kristov«! osobi. Isus 
Krist Je u misli Dogjej bio, kako na. 
učava 1 sv. Pavao S*lje Duns Skota, 
’Prvorodeni među svim stvorovima« 
(Krt. 1, m Iros Krist je »vrtni uzrok 
svega. Sve )e stvoreno radi Njega.

Prema tome, kad Adam i ne bi sagri
ješio, Krist bi došao na svijet, došao 
W odmah a sjaju «rt#o tatanstee stave.

Ii Predgovora knjige doznajemo. da 
je Uateus (Ltzje) u protlsm ral« Mo 
strabovR« tamturskran ad • lipnja do 
22. toolovosn IM€ Uništeno je bilo XW» 
kuća od 2. »00; dvije župne crkve od tri; 
više redovničkih samostana, 'poginulo 
66 redovnica I više od desetine pučan
stva. Historijski Listemc Je uništen, a 
ostao je mistički Lisfcux. Od redovnica 
karmriićankl nije ni Jedna bila ni ra
njena. One su se povukle u kriptu ba
zilike sv. Terczije 1 tu su pod paljbom 
bombardera nastavile svoje molitve 1 
svoje žrtve. U nedjelju 27. kolovoza 
1844 Iznijele su avete Moći svoj« slav
ne Zaštitnice i opet ušle u svoj samo
stan. Okolina je toga samostana sva 
uništena. Samostan s pripadnim zgra
dama 4. bazilika sv Terezi je u svojim 
glavnim dijelovim' pretrpjeli su samo 
malene štete Neoštećena je ostala . i 
obiteljska kuća sv Teresije. Uništeno 
je 12 zgrada, koje su služile svrhama 
hodočašća, kao 1 neke sporedne pripad
nosti bazilike.

U prve dvije godine knjiga je ^Viv- 

ješa četiri izdanja. Urešena je brojnim 
slikama.

U ovim tmurnim jesenjim danšana, 
ktaa namire godišnji odsjek života prt- 
rode, sv. Crkvu stavi Dušal dan. OM 
se toga dana sjeća tvoje djeee, hej« 
tamo u čistilištu čekate dan. kada ta 
obuči ruho potpune nevinosti 1 zauaetf 
svoje mjesto u kući vječnoga Oca, po- 
stati dionicima Njegova života i Njego-* 
ve slave. 9v Crkva želi, da se posebno! 
na Dušni dan sjetimo naših dragiM 
mrtvih 1 da im molit vama i žrtvama 
pomognemo, kako bi čim prije dočekali 
dan spasa i izbavljenja. Ali, Dušni dan 
nas ne podsjeća samo na naše drage 
mrtve, taj dan nas podsjeća na jedinu 
sigurnost našega života, na smrt. /

Najjači Instinkt (nagon) čovječje na
ravi je instinkt života. Čovjek bi htio 
vječno živjeti. Radi toga smrt pred
stavlja veliku tragediju za čovjeka, on* 
za nas predstavlja veliku tajnu. K»dur» 
tim, čovječanstvo je uvijek vjerovah*, 
da tjelesna smrt ne znači potpuni svr
šetak čovječje« života, čovječanstvo ja 
uvijek vjerovalo u prekogrobni žiwtr>

Kršćanstvo je don'jela svijetu rješe
nje problema života, ono mu je donije
lo i rješenje problema smrti. Smrt ja 
kazna za grijeh. Svaka kazna je tešlcab. 
svaka kazna boli. Radi toga kršćanstva 
ne uidanja sa smrti njen karakter trs i 
gičnosti. Sam Isus je plakao nad gata 
bom svoga prijatelja Lazara. AU, ta 
koliko je smrt tragična, ma koliko on* 
sobom donosi boli 1 suza, roia za kriče: 
nina ne znači svršetak, ona ne znata- 
odlazak u tamu i ništavilo. »Tvojtad? 
vjernima Gospodine život se smrću n*( 
oduzima, nego mijenfa«, kaže se ta 
Predslovlju liturgije za mrtve. Da, 
smrt za kršćanina zn^Ci svršetak ze
maljskog vremenitog 1 prolaznog živo
ta, ali ujedno smrt predstavlja vratni 
kroz koja se ulazi u novi, vječni život? 
I ovaj vremeniti život za kršćanina Bte# 
je ništa drugo, nego priprava za onafi 
drugi, bolji I savršeniji život u kuri« 
Očevoj, u zajednici s Ocetn. Radi tcgpr 
one kršćanske duše, koje su već u ovesMi 
životu ostvarile ideal zajednice s Bo< 

^gom, susreću smrt s veseljem kao pri* 
jaleljicu, koja ih dovodi ostvarenju njtat 
hove najsnažnije životne težnje, nera* 
skldljivona sjedinjenju s Bogom. Ih

U kuću Očevu, u zajednicu s Ocea*. 
može doći samo onaj, tko je svojo«* 
slobodnom voljom za svoj životni ps*^ 
izabrao put k Bogu, samo onaj, tko jta 
u ovom životu sačuvao jedinstvo iju—' 
bavi s Ocem. Sud Božji, na kojem ta 
se svaki od nas pojaviti posiije smrt<; 
ne će se sastojati u ničem drugom, ne* 
go u tom. da se utvrdi jesmo li tokota 
ovog zemaljskog života očitovali svoja 
nepokolebljiv* volju, da ostanemo * 
zajednici ljubavi s Bogom 1 jesmo 1* 
koristili sredstva milosti, kao neopho
dno potrebnu pomoć za ostvarenje ov* 
volje. <

Čovječja je narav slaba 1 sklona gri
jehu. Nemojmo misliti, da će nas Bta 
za uvijek odbaciti, ako na životne«* 
putu po-rnemo; da će nas (.režirat® 
ako možda 1 padnemo. Ne! Očeva j* 
ljubav bezgranična. Njegovo mllosrd* 
je neizmjerna U ispovijedaonicama n** 
šib crkva O>i nas strpljivo čeka, d* 
padnemo na koljena pred Njegove no
ge, da Iskreno ispovjedimo sv<ue daboe 
će, da se skrušeno za njih pokajemo f 
da čvrsto odlučimo više ne griješiti. i

Postoji još Jedna velika istina. koju 
nas kršćanstvo uči u rozi sa sasta* 
istina o uskrsnuću Iijela. Kao što ta 
prirodo, koja sada umire, na proljeta 
oživjeti novim, bajnim životom, tala* 
će i naša tjelesa koja poslije smrti po
lažemo u grob, na dan suda ponovno. 
oživjeti. Jamstvo nam je. za to Kristovo 
uskrsnuće, jamstvo nam je za to i ta- 
gođaj. o kojem nam pripovijeda dana
šnje sv. Evanđelje, uskrsnuće kćeri 
Jairove »Nije djevojka umrla, oe*a 
spava-, to su riječi božanskoga Spasi- 
telja. upućene onima, koji su plakati 
uz odar mrtve djevojke. Za kršćani«* 
smrt nije ništa di-ugo nago jan, dublji 
od običnoga i uuiji od svakodnevno*. 
Na dan posljednjeg suda anđeoske tns- 
blje će nas posveti 1 mi tamo uskreauv 
vota ili uskrsnuće suda? To zavisi sa* 
mo i jedino od nas. Zavisi od našeg oda 
nosa prema Bogu u ovome životu, 
ti. Hoće U za nas to bili uskrsnuće ži

minje, da je grof Fridrik dao sagraditi 
ovu crkvu radi posebnoga čašćenja sv. 
Jeronima i od strane svoje i vjernika 
ove krajine, — ob singularem, quem 
i pse et alii Christi fideles partium il- 
larum ad b. Hiervnymum gerunt de- 
votlonis affectum. — quo olim domus 
paterna ipsius saneti et in qua nutribus 
et educatus extitit — Papa Nikola V. 
podjeljuje oprost od 5 godina i 5 četr- 
deeetaica za one. koji posjete ovu cr
kvu Crk’vu Je dao sagraditi Fridrik 
grof Celjski i predao ju u službu re
dovnicima glagoljašima, g. 1447. Od 
god. 1644. preuzeli su svetište sv. Je
ronima redovnici sv. Pavla (Pavlini) od 
sv. Helene kod Čakovca. Redovnik Be- 
ddković napisao je god. 1752. u latin
skom Jeziku odeblju knjigu o rodnom 
kraju i življenju sv. Jeronima s naslo
vom: »NotaJ« solum s. Hieronymi, 
Neosrtadii 1752«.

U istoj knjizi spominje se i legenda, 
da je sv Jeronim našao bunar, koji i 
danas postoji odmah ispod brežuljka, 
na kojem je sagrađena crkva. Pokojni 
svevč. profesor dr. Sović, veliki što
vatelj sv. Jeronima, običavao bi svake 
godine posjećivati ovo svetište i piti 
vodu iz ovoga bunara.

Redovnici Pavlini su g. 1744. sagra
dili novu krasnu crkvu s kupolem, ko
ja danas postoji. U kupoli se nalaze 
fresko slikarije, koje predočuju život 
i djelovanje sv. Jeronima. Na glavnom 
oltaru je kip sv. Jeronima » latinskim 
natpisom: Šanctus Hleronimus parva 
Strldone natus Hebraei, Graeci, Lati- 
nique eloquil gnarua. Na pročelju crkve 
stoji natpis, koji veli, da su mjesto sta
re crkve, postavljene »u čast sv. Jero
nimu. tu u Strigovi rođenomu, posta
vili Pavlincl i vjernik! veču i lepšu 
crkvu.«

Ali radi Adamova grijel-a, istočnoga 
grijeha, došlo je kao patnik, da poslije 
mnogih patnja, zajedno sa cijelim svo
jim mističnim tijelom »uđe u slavu 
svoju.«

Nautavanje Ivana Duns Skota o pr
venstvu leusa Krista važno je i za 
nauku o bezgrešnom Začeću bi. Dje
vice Marije- Po Ivanu Duns Skotu mo
ralna glava Bogorodice nije Adam nego 
Krist 1 prema tome Je Ona bez grijeha 
Istočnoga, bez grijeha Adamova začeta. 
Ivan Duns Skot naučavao Je bezgre
šno Začeće Marijino nekth petsto i pe
deset godina prije nego je ono progla
šeno dogmom.

Ove Svete Godine, kad se ima odr
žati a Rtanu skotist£ki 1 marijanski 
kongres, treba ta se 4 sol sjećamo sa 
zahvalnošću jednoga od najvećih teo
loga, branitelja i štovatelja Marijinih. 
IVANA DUNS SKOTA. Dao Bog, da 
1 mi štujemo 1 ljubimo Mariju poput 
Duns Skota, pa da se po Mariji potpu
no približimo »vršnom uzroku našega 
života: ISUSU KRISTU!

XXIII. nedjelja po Duhovima POVIJEST JEDNE OBITELJI
nego spava"

"Nije djevojka umrla
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Duša je ljudska netvarna Iz katoličkog svijeta
J. R. Mayer, giojaovltl osnlv&ć mo- 

Merne teorije o toplini i Lakoga o odr- 
Ban>i energije, koga je Tjmdaii naz- 
Mao najvećim umom avoga stoljeća, 
nkao je na kongresu' prirodoslovaca 
klLruufbrucku (god. 1869 ): >Mi zna- 
pno, da bez ketnijaskih procesa nije 
knoguć telefonski razgovor. No tko bi 
mogao biti tako lud da smatra sadržaj 
govora kao potrt jad icu fizičkih i ko- 
mijskih procesa, koji se zbivaju u VO
ĐU? Isti je odnos između mozga i mia- 
Bi. Mozak je samo sredstvo, a duh se 
(samo poslužuje tim sredstvom. Taj 
nbuh ne spada u krug tvarnih stvari, 
upa prema tome ne može brti objektom 
Iza pokuse fizičarima i anat omima .. < 
► Mozak je samo sredstvo, oruđe spoz 
[naje i rada dude u ovom životu, ali 
pduša može da žive i bez toga sredstva, 
tkao što j govornik živi i bez tertefons- 
«c sprave. Dok tijelo živi dotle je du- 
Ea nužno vezana a njime, a poslije 
rwmrti tijela ona se oslobađa i živi pra- 
>im duhovnim životom. Ovaj je život 
kl neku ruku prisilno školovanje, prl- 
Jprema i usavršavanje duha za drugi 
fitvot.

K. F. Gauss, smatran je za najvećeg 
jnatematičara svih vremena tumio g. 
11855.). On piše: >Ako je zadaća naj
višeg Bića, na posebnim svemirskim 
kuglama stvoriti bića, te im tek doz- 
iVoliti 80 — 90 godina života — bije- 
|idan je to plan, živi li duša 80 godina 
Hi pače 80 milijuna godina, a ima da 
g»ropad.ne — to ni ovo golemo vrijeme 
konačno ne znači ništa. I tako mora- 

|Mno doći do nazora, što nam ga name- 
!lće strogo znanstvena podloga, da osim 
jovoga tvarnoga svijeta postoji još dru
idi svijet, duhovni svijet — pun razli- 
kotrtl kao i ovaj — svijet, koji nam 
mora pa»ti u dio.<

Da je duša netvama postoje razni 
dokazi. U našem tijelu sve se stanice 
obnavljaju. Nadomjoštavanje izumrlih 
Btanica novima, zbiva se takovim za- 
jnahom, da se u sedam godina (neki 
fiziolozi kažu i u kraće vrijeme) cije
lo naše tijelo potpuno obnovi. To je 
fiziološka činjenica. Ali da! A ja se 
^>ak sjećam, kako me je majka kao 
petogodišnjeg dječaka zi>og oblizavos- 
ti pošteno izlupala. Kako to, da se sje
ćam događaja, koji su se zribili pred 
20, ili 30, 40, 50 godina? OJ prijašnjeg 
mozga nije ostao ni jedan jedini ntom. 
lako se je tijelo sasvim izmijenilo to
liko puta, svaki je od nas potpuno 
ovijeetan. da se nije izmjeni© subjekt, 
da se nije izmjenio vlastiti »ja« Us
tajanjem novih čestica imao bi se u 
Čovjeku pojaviti neki novi »ja« razli
čit od pređašnjega. Ipak tako ne biva. 
Dakle vlastiti »ja« ne ovisi o tvarnim 
česticama niti ga one stvaraju.
I Od naše mladosti pa do duboke sta
rosti, do časa smrti duša može da ras
te,da se obogaćuje spoznajama i da se 
usavršava. Tijelo prestane rasti kroz 
malo godina, a duša može da raste, 
dok život traje. Tijelo od nekog doba 
života oronjuje, u svoj snazi slabi 1 
opada, dok duša bez obzira na slab
ljenje tijela može da raste u duhov
nom pogledu. Svaki od nas poznaje 
tolike starce, u kojih, uza sve slablje
nje moždana, duševni život traje u 
evoj snazi,pače biva bistriji, što se 
tviše primiče zadnji Čas. Da je duša 
ovisna o moždanima — to ne bi moglo 
da bude.
I Neki tvrde, da- je duša skup Ili 
Sklad molekularnog titranja u možda
nima, da se fizički titraj! pretvaraju 
u psihičke doživljaje. To gledište ne 
odgovara stvarnosti. Kada posjetioci 
prisustvuju jednoj kazališnoj predsta
vi , ili jednom predavanju, onda se u 
svačijim očima, ušima i moždanima 
stvaraju isti molekularni podražaji i 
gibanja. Međutim ta Ista predstava, is
to predavanje, može da kod prisutnih 
stvara različito 1 protivno raspolože
nje. Neki su, uza sve iste molekularne 
titraje, mislili na nešto sasvim drugo. 
Zašto na iste molekularne podražaje 
nastaju sasvim različiti doživljaji u 
svijestima? To je zato, što je duša u 
svojoj biti neovisna 1 o podražajima i 
o moždanima, te »e njima služi kad 
hoće kao svojim oruđem, kao što »e 
glazbenik služi glazbalom, kao sreds
tvom svoga stvaranja. Duša je u svo
joj biti razumna, slobodna i neovisna, 
Individualna (osobna).

SVETA GODINA — Svakoga tjedna 
OTljedom i subotom nastavljaju se ge
neralne audijencije, koje 8v. Otac daje 
jubilarnim hodočasnicima u bazilici sv. 
Petra. Još uvijek je priliv hodočasnika 
tako velik, da svakoga puta veliki 
dio njih ne može ući u baziliku, nego 
ostaje vani na trgu. Prije ulaska u 
baziliku Sv. Otac svaki put prođe 
trgom ispred bazilike, da može poz
draviti i blagosloviti 1 ovu svoju djecu, 
koju ne može obuhvatiti najveća crkva 
svijeta.

— Prigodom proglašenja dogme o 
Uznesenju Marijinu spremaju f»e U 
raznih država Europe i “Amerike broj
na hodočašća u Vječni Grad. Čini »e, 
da će tih dana broj hodočasnika nad
visiti sve do sada tako brojne posjete 
Rimu. Među ostalim i udruženje >Pax 
Chršrtii sprema za ovu priliku svoje 
međunarodno hodočašće.

— Sv. Otac je primlu u posebnu 
audijenciju 200 talijanskih liječnika 
specijalista u raznim granama medi
cine, koji »u prisustvovali nacional
nom kongresu talijanskih liječnika u 
Rimu. Sv. Otac jc liječnicima održao 
značajan govor o uzvišenosti i lijepoti 
liječničkog zvanja.

IZ AUSTRIJE — povodom proslave 
»Dječjega dana« bečki kardinal-nadbi- 
skup mgr. dr. Initzer izdao je na svoje 
vjernike pastirsko pismo, u kojem raz
laže dužnosti, koje prema djeci ima 
obitelj. Škola i društvo.,

IZ ENGLESKE — Dne 29 studenoga 
svake godine engleski narod slavi svoj 
nacionalni »Dan Molitve«. Anglikanski 
nadbiskup od Westm inat era i Varka 
uputili »u poziv svojim vjernicima, da 
taj dan posvete posebno molitvama za 
mir. Katolički biskupi Engleske su 
odlučili, da ovaj dan bude dan molitve 
i zb engleske katolike, pak su odredili, 
da toga dana bude u svim katoličkim 
crkvama Engleske izloženo Presveto 
na klečanje.

IZ BELGIJE — Tokom listopada 
održan je u Brislu nacionalni kongres 
belgijskih katoličkih organizacija za 
pomoć bolesnicima. Tom prigodom je 
priređena posebna ‘zložba, koja prika
zuje opseg djelatnosti ove karitativne 
organizacije belgijskih katolika.

— Od 14. do 29. listopada u belgij
skom gradu Antvverpenu je održana 
misi jaka izložba, koja je prikazivala 
udio belgijskih katolika u nusijskom 
djelovanju Crkve.

IZ AMERIKE — U prijestolnici S. 
A. D-a u Washingtonu održava se od 
2. do 10. studenoga nacionalni kongres 
katoličkih karitativnih društava. Kon
gresu je prisustvovalo preko 1.500 de- 
/egata. Na ovom kongresu se je u pr
vom redu raspravljalo o pomoći, koju 
bi američke katoličke karitativne orga
nizacije mogle pružiti evfopekim Izbje
glicama. Američki savca konferencije 
Sv. Vinka održao je tom prigodom 
svoju godišnju skupštinu.

— Karitativno udruženje američkih 
katoličkih studenata sakupilo je prošle 
školske godine svotu od 56.000 dolara. 
Ova će se svota podijeliti među siro
mašne katoličke studente diljem kato
ličkog svijeta.

— Inicijativom vvashingtouskog nad
biskupa bit će u glavnom gradu S. A. 
D-a sagrađena posebna crkva za Kine
ze — katolike. Koji žive u tom gradu

Svaka duža po svojoj apoeobnoetl 
stiče u ovom životu speanaje, izgrađu
je se i usavršava. Duša može svojim 
mislima prelaziti s kraja na kraj sve- 
mlra, s kraja na kraj Zemlje, boraviti 
na svakom mjeetu. Po vidljivim djeli
ma prirode 1 po svijetlu vjere čovjek 
spoznaje 1 voli Stvoritelja Upoznatu 
sliku svijeta I Boga on no«l u svojoj 
duži, te je usavršava đo kraja života, 
da bi nakon smrti tijela, odbacivanja 
tvarne ljuske, *ifta živjela pravim 
duhovnim životom u svojoj pravoj do
movini. u beskrajnom 1 vječnom Bogu.

Kakva bude Božja slika u tvojol 
duAl u času smrti, takva će biti 1 tvo
ja vječnost. Gdje drvo padne lamo će 
1 ostati. A drvo pada na onu stranu 
gdje Ima najviše grana.

O čovječja dušo — slična M vodi, 
nikada se ne zna koliko Hl duboka.

IZ 1TALIJE — BveUMe Majta Bc«> 
Kraljice n. Krunice j neJHiln je we 
godine u Itivlijt preko U04M hodoCa*^ 
nika i to ne »amo iz -MO 1 *
oetallh zemalja.

— Tokom prorinca odrtat k ■ i 
Milanu međunarodna latadbn dječje 
knjige. Na ovoj izlođbi de M^Mi ka- 
toliđko dječje edicije i KatoU^e Akctje 
napadnih evrofsklh naroda.

IZ PAKISTANA — Katolici a Pa
kistanu su zaključUl, da prtUkom pro. 
glaienja dogme.o Uznesenju Marfjtau 
sagrade veliko avetlkte Bogorodice u 
spomen ovog velikog događaja.

IZ NJEMAČKE — Od X do 5. stu
dena održan je njemački kalociiCkl 
kongres u Malnzu. Kongres je u 11 
sekcija raspravljao o svim granama 
javne djelatnosti njomaCklh katotika.

U KINI ae broj aluAača na katolič
kim sveučilištima znatno smanjio. Dok 
je na pr. 1948. godine broj sluAača u 
Sanghaju iznosilo 3.500, godine 1950. iz
nosi tek oko 500. U Pekingu je broj 
slušača pao na 50 posto. Jedino u Tl<m 
tsinu opaža se relativan napredak.

ILUSTROVANI LIST "ÖSTER
REICH« donosi sliku »motoriziranog 
biskupa«, pomoćnog biskupa u Ltnzu, 
dra. F. Zaunera, kako na motorkotaču 
stiže u Metlaach, gdje se slično kao 
u Oberammergauu prikazuje muka 
Kristova.

MAC CLOY, američki visoki kome
sar u Njemačkoj, primljen je 11. lis
topada u audijenciju Sv. Oca Pija XH.

U VELIKIM BAZILIKAMA RIMA 
postoje Ispovijedaonice. gdje vjernik 
poslije »v Ispovijedi može dodirnuti 
dugi Stap (danas je samo simbol iz
vanjske pokore) 1 tako steći oprođteuje 
vremenite kazne, koja ostaje i poslije 
sv. Ispovijedi. * U Rimu su u zadnje 
vrijeme Sirili vijest, da je dovoljno do
dirnuti taj Stap 1 da su time oprošteni 
svi grijesi. Zato je Sv. Penitencijarija 
dala izjavu, kojom se upozonrje na to 
krivo tumačenje, a nagtakuje da se je
dino stiče oprošten je od 300 dana, kop 
se oprost za vrijeme Sveto Godine mo
že isključivo stlcatl za duSe u čisUliA-

IZ PERU-a — Peruanski katolici su 
prve nedclje listopada prošlavHl »Dan 
sveučilišta«. U Peru naime postoji ka
toličko sveućiliMe već 33 godine. Nad
biskup prima Peni-a upravio k tom 
prilikom pastirsko pismo na sve kato
like ove južnoamerlčke republike, u ko
jemu obrazlaže važnost ove najvldc 
naučne ustanove za razvitak katoliciz
ma u Peru 1 poziva Ih, nok svojim do
prinosima omoguće’JoS jad njezin raz
vitak. Ujedno u mome pdnmu poziva 
peruansku Vladu, da katollčkiom svo- 
učillStu prizna ravnopravnost s držav
nim sleučiliStlnia.
KATEDRALA U SEULU, glavnom 
gradu Južne Koreje, kao 1 budcupukl 
dvor u Seuhi nisu stradali od ratnih 
operacija, kako glase posljednje vijes
ti iz Koreje.
U MISIJSKIM ZEMLJAMA je ua vri
jeme rata na dalekom Istoku Uvctom 
stradalo 13«0 misljonara, dok Ih je 
500 teško ranjeno. Materijalne Štete 
Imaju misljske postajo u vrijednosti 
od oko 40 milijima dolara. — Prema 
najnovijoj statistici u mlstjakim zem
ljama ima preko 27 milijuna katolika, 
oko 2 milijuna katehutnena (priprav
nika). Broj onih, koji se prlfKnvIjaju 
za svećeničko zvanje taiosl preko 
15.000.

NAŠI POKOJNICI
+ MSGR. MARIJAN GALOVIĆ, 

župnik bošnjački umro je 4. VHL 1950. 
nakon gotovo 40 godina župoikovanja 
u Bošnjacima. Nakon kratkog službo
vanja kao kapelan, služio je kao kate- 
keta u Mitrovici, odakle je od biskupe 
Strossmaycra pozvan u Đakovo za du
hovnika u Bogoslovno sjemenište, gdje 
je služio 9 godina. Iz Đakova ode za 
župnika u Bošnjake. Bio je uvijek 
uzoran 1 revan svećenik i dušobrižnik 
uza svu svoju slabost na srcu, što mu 
je dosta smetalo u radu. Rođen je u 
Županji 1. II. 1872. Umro Je u 5«. go
dini misništva i 79. godini života. Po
čivao u miru!

SVI STVOROVI
HVALITE GOSPODINA!

Tragovi Božje mudrosti odUiju svt 
stvorovi. Mačka 1 sova rado lovo n*- 
Vk To im je zadatak lb njihov užitak. 
<M Ih love zato, da se U mali Meto- 
and ne bi previde namnodill. A kato 
ih je Ktvorltelj dirao naoružao aa t^ 
posao! I mačka i sova imada takva 
aM. da vide I po noći, kada as osobito 
mlževl pojavljuju « »krovišta Mačke 
hodzji. a sove lete, sasvim nečujan. 
•Mjastl nokti kod mačke brzo bi otu
pili, kad bi mačka stupala Ispruženim 
noktima, zato mačka dok hoda, uvuče 
kao u neki jastuk svoje nokte. Tako ne 
čini sova, jer oca uopće ne upotreblja
va noge za hodanje.

A Sto da kažemo općenito o ptica
ma’ Kakvu mudrost pokazuje ustroj 
njihovih nogu 1 kljuna! Roda u moč
varnim krajevima traži svoju hranu, 
zato Ima noge duge 1 dugi kijun. tuna 
se hrani kukcima, koji se skrivaju pod 
korom drveća, zato mora dobro udarati 
kljunom po devetu, da kukci Izmlle na
polje. Radi toga joj je Stvoritelj dao 
jaki kljun. Lastavice leteći krve muhe, 
zato tmadu kljun, koji mogu - daleko 
ispružiti. Sasvim je drugdje kod vra- 
baca, koji pobtru žito i trnje po tlu. 
Patka cijeli dan pliva po vodi, zato ima 
drugačije udeSene noge nego kokož, 
koja čeprkajući po zorniji traži zrnje 
za svoju prehranu. Dobre le*<llce sele 
se u toplije krajeve, gdje će naći hranu 
u vrijeme, kada kod na; snijeg sve 
pokriva. One opet ptice, koje ne mogu 
tako mnogo letjeti, ili se spremaju za 
zimski san IH u jee«il prikupe hram, 
koja će lm dcstajatl 1 kroz cijelu sf- 
mu.

Pauk ne može letjeti za mutiama, 
pa kako će sebi pribaviti hranu? Gle
dajte kod njega Božju mudrost. Od
redio je, da pauk isplato lijepu i um
jetničku mrežu. U tu mrežu zapne 
muha, a pauk se požuri za njom i da 
se muha ne oslobodi Iz mreže I đa jo 
ne pokida, najprije oplate mrežu dro 
uhvaćene muhe i tek onda isiie nje
zinu krv.

pčela treba da sabere meda, aU ja 
med sadržan na dnu cvljetne čadka 
Kako će dakle pčelica doći đp njega? 
Dobri Bog joj Je dao takve vlnaljke. 
koje su tanje od Iglo, a Iznutra su 
Duplje. Pčela već izdaleka prepoznaje 
cvijet po boji, poleti do cvijeta, ubode 
svo>i slsaljku u č&Slcu, isisani med 
proguta, a zatim ga spremi u kožnld 
u saće. (Stolz-Varga.)

ZLATNA MISA U ST. JANKOVCIMA
Ne Veliku Gospojinu o. g. proslavio 

je svečano u Starim Jankovcima, svo
me rodnom mjestu, zlatnu Misu ugled
ni i zaslužni svećenik đakovačke bi
skupije pred. g. Marinko Lacković, ar- 
hlđakon Gornjega Srijema i rektor bo- 
goslovskog sjemeništa u miru. Kros 
punih 4đ godina on je djelovao kas 
svećenik u različitim službama po M- 
skuplji, a uza to se bavio i književnim 
radom.

Rodio se g. 1876., a zaređen je za 
svećenika 1. VII. 1900. Prve tri godina 
svog mlsničkog života proveo je u Sr. 
Mitrovici kao kape'ua. No već g. 18M. 
poziva ga biskup Strossmayer u Đa
kovo, gdje postaje prebendar i propo
vjednik stolne crkva U toj službi pro
veo je punih 15 godina i Izrekao kros 
to vrijeme u Strossmayerovoj katedrab 
nekoliko stotina propovijedi. Bio je ta
kođer 1 upravitelj Biskupijske tiskare 
kroz 12 godina (1906.-1918.)

Sredinom g. 1918. postao je naš ju
bilarne župnikom u Nijemcima 1 ostao 
u toj službi sve do jeseni g. 1943. O 
jesen g. 1940. pozvan je na ugledno, d 
1 odgovorno mjesto rektora bogosior- 
skog sjemeništa u Đakovu. Ovu je slu
žbu vršio savjesno i očinski kros tašte 
ratne godine, sve do jeseni 194«., ka« 
je na vlastitu molbu umirovljen.

Zlatomisnik se već od mlađih dana 
bavio 1 književnošću i pjevao u »Vrh
bosni. 1 »Glasniku biskupija bosanske 
i srijemske«. G 1910. pohodio je Sv. 
Zemlju i Egipat O. 1911. objavio je » 
»Glasniku biskupije« u nastavcima za
nimljive putne bilješke, koje su slije
deće godine izdane, u posebnoj knjizi 
pod naslovom: »Dojmovi s Istoka«.
 Srdačno čestitamo! /

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar,  
kanonik, Zagreb, Kaptol 14. — Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.
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